



Nro. 18.

A' FELS. CSASZARNAK ES A. KIRALYNAK  
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.

Indult Bétsből, Kedden Martzius 4. ik napján  
1806 - ik elztendőben..

B é c s.

**N**éhsai *II. Leopold* Császár és Király halalának emlékeztetőre, a' múlt héten pénteken este a' Császári vár templomjában vigiliák, a' következő napon dél előtt pedig exequiák tartattak, mellyen Eö Cs. Kir. Felségek és a' Fels. Királyi Fő Hercegek, 's velek együtt a' Csász. Kir. udvari tisztetek meg jelenvén kegyessen buzgólkodtanak. Az elsőbb napon minden belső és külső városbeli atrumok bé voltak záratva. Harmad napig, úgy mint pénteken, szombaten és vasárnap minden Bécs városi harangok egy egy óráig vonattattak meg a' nevezett Fejedelem hamvainak tiszteletére. —



A' Status miniflerségre emeltetett Gróf *Stadion* Eo Excellenciaja helyett, a' Pétersburgi Cs. udvarnál való követségnek folytatására az eddig Berlinben követséget ditsireteffen viselt Feldmarsal Lajtinánt Gróf *Metternich*, ennek helyére pedig Berlinbe az eddig Münchenben követséget viselt Gróf *Buol-Schauenstein* rendeltettek és kültettek.

Meg mondtam esztendővel ennekelötte, most is azt állatom, hogy az egész világon találató farkasok sem ehetnék meg a' telet. A' múlt héten a' napnyugoti szél napkeletire változván által olly keményen meg fagyott itt a' sár, hogy akármelly nagy tehü szekeret meg birt. De ez az ohajtott idő járása sem vólt állandó, mivel a' múlt vasárnap engedelmesebre változván által egész nap hó! fergeteges hó, hol eső esett, a' következett éjjel bokáig erő hó borította bé a' föld színét, mellyet a' dél tájba kezdődött eső ismét el seprett 's vizzé változtatott. A' múlt éjjel hasonló vólt az ég karpitja a' tükörhöz, viradtakor ismét hó esett s. a. t. Az illy álhatatlan idő szükségesképen sok nyavalyakat szül, és sok embert foszt meg életétől. E' mellett minémü hasznára vagy kárára szolgáljon az őszi vetéseknek, nállamnál a' mezei gazdák sokkal jobban tudják.

### M a g y a r O r s z á g.

*Gömör Vármegyéből Bojt elő Havában.*  
Valamint egyéb Nemes Megyékben, úgy ebben is mindenütt igen jó szívvél fogadták az itten által marsirozott Orosz katonaságot, valamint a' felsőbb és alsóbb rangú tiszteket, úgy a' köz katonákat is. Az elsőbket mindenütt magok az Urak vendéglették meg, az utólsóbbaknak pedig kenyeret



húst, bort' és palinkát bőven szolgáltatottak a' helységek. Orosz fő vezér *Kutusoff* a' Magyar nemzetnek ezen erántok való nemes szívűségét igen nagyra betsülvén, a' szomszéd Vármegyének fő városából *Tornából* illy foglalatú levellel tiszteltette meg a' Gömör Vármegyszi Tekint. Statusokat és Rendeket.

*Nemes Gömör Vármegyeinek Tekintete Rendjei!* Minekelötte ezen Megyének határait el hagynám, kiváltképen való és kedves kötelességemet tellyesíteni akarom. Igen szívessen köszönöm azokat az illendő és a' tárgyal meg egyező rendelkezéseket, mellyek a' Vármegye által tétettek, és a' mellyek által az Orosz Csász. sereg elegendő táplálást, a' Tiszti Kar pedig emberséges és adakozó fogadást nyertének. Különösen meg érdemi a' ditsire et Kir. Tanácsos és Ord. V. Ispán, Titt. *Szatthmáry Miklós* Urnak maga viselote — hasonloképen az ő tiszt - társai a' bé szálló helyeken mindent véghez vitték, a' mi a' jó rendnek fenn tartására szükséges volt. — Egy által-lyában a' Tek. Rendek a' magok példás viselotek által az egész Orosz Seregnek háladatosságára számot tarthatnak, valamiképpen az én legkegyelmesebb Fejedelmemnek, úgy Eő Felségének a' Császárnak és Magyarok Királyának a' meg lettekről ajánló jelentésemet meg fogom tenni. — Ezen leg forróbb háladatosságomnak ki nyilatkoztatása mellett ajánlom magamat a' Tek. Rendeknek, és illy tisztelettel, mellyhez semmit többet adai nem tudhatok, maradok *Tornában Karátsony Havának 30 ik napján, 1805-ik esztendőben. Kutusow fő hadi vezér.*

*Debreczenből Febr. 9-ik napján. Ide is el*



Érkezett már azon rendelés, melly szerént a' Publi-  
 cum és kassza meg kéméllésére az ezen Sz. Kir.  
 város által öt napok alatt egészlen és tökéletellen  
 ki állítatott és fel is fegyverkeztetett 285 főből  
 álló insurgalt gyalog sereg a' békefég helyre ál-  
 lasával addig, mig Eő Felségének további paran-  
 csolatya az eránt érkezne, haza bocsattatott. —  
 Kedves Nádor Ispányunknak Eő Kir. Hercegségé-  
 nek ezen Rendelését egy héttel előbb meg előzte  
 a' békefégnek kellemetes hirs, és az is, hogy a'  
 Fels. Ur Istennek azon kegyelmességének meg ha-  
 lalására, mellyet a' békefégnek helyre állításával  
 az emberi nemzettel közlött, máinapon *Te Deum*  
*laudamus* fogna tartattatni. Tartatott is mind ezen  
 Sz. Kir. Város lakosi, mind a' már annakeelőtte  
 harmad nappal szellyel oszlatott, de ezen buzgóság-  
 ra ismét öszve gyült insurgens sereg jelenlétekbem.  
 Az utólsóbbak, a' kik az ő tiszteiktől két hólna-  
 pig a' fegyverben való gyakorlásban olly nagy  
 előmenetelt tettek, hogy a' regularis katonáknál  
 alább valók nem vóltak, tettek ezen innepnapon  
 paradét, és mind a' katona fordulásokban mind  
 az ágyúval való tüzelésben olly próbát adtak, hogy  
 az itt jelenvólt hadi tiszteknak ítélata szerént a'  
 hadi szolgálatban meg öszült vitézek sem viselhet-  
 ték volna jobban magokat. — Az isteni tisztelet-  
 végződése után ezen vitéz sereg meg vendégeltatott,  
 este pedig minden ezen városban vólt úri szemé-  
 lyek és elsőbb rangú Polgárok számokra szabad  
 és vig bál adattatott, minekutánna Districtualis Ge-  
 neralis Mélt. B. *Vay Miklós* Ur Eő Nagysága az  
 alatt minden nap nagy mértékben gyakorlott ge-  
 nerositását hasonló vigasság adásával meg tetézte,  
 's ezek által valamint Eő Nagysága minden érde-



mes embereket meg különböztetett, úgy egész úri háza eránt mindenekben nagy szeretetet gerjesztett. Mind a' két templomban, tudniillik, mind a' Catholicumban, mind a' Réformatumban prédikáció tartatott; az elsőben Tiszt. *Rosenbacher Ferentz* Kegyes Szerzetbeli Pap német prédikációt mondott, az utólsóbban pedig *Tractualis Affessor*, és ide való egyik Predikátor *Diószegi Sámuel* Ur prédikált *Mikeás Profétziája 4-ik részének 3-ik versét* vévén fel fundamentomúl. Az isteni tisztelet a' Collegiumbeli ifjuság hármonias éneklésével kezdődött el. — Valamint a' Catholicus templomban a' Reformatus, úgy a' Reformatumban a' Catholicus urak meg jelentenek.

#### Német Ország.

Orosz Generál *Benningsen*, a' Prussiai Szileziában feküdt Orosz hadi seregeknek Fő vezérek, a' múlt Februarius első negyedében Berlinben menvén gyakorta conferentiát tárt B. Hirdenberg Status ministerrel. Mit végzett legyen a' Párisba követségbe küldött Kabinet minister Gróf *Haugwitz*, még eddig bizonytalanságba van az eránt a' Berlini Publicum. Sokan avval hizelkednek magoknak, hogy a' Párisi Császári és a' Berlini Kir. udvarok közt támadt hidegségnek elintezésében a' nevezett Prusszus minister szerentséje volt. — Mások ellenészöképen gondolkoznak, és ezt állitják, hogy ezen két Hatalmallág közt való háborút lehetetlen leszen elkerülni. Ezen azon fundallyák állatásokat, hogy a' Berlini, Morciai és Pomerániai Prusszus hadi seregeinek vezetésül olly Kir. parantsolat küldött, hogy ezek is hadi lábba maradjanak, hogy az azoktól hőséjökbe bocsáttatott szabadtságos katonák mennyenek



azokhoz vissza. Ez a' nem vélt parantsolat a' Publicumban közönséges érzékenységet, a' Berli-  
ni diplomaticum corpusban pedig nagy figyelme-  
t stégét gerjesztett (Diplomaticum corpusnak nevez-  
tetnek a' ministerek és külföldi követek, Agensek  
s. a. t.) A' Berliini udvarnak ezen háborút tár-  
gyazó újabb intézetjeire mi szolgáltatott legyen  
alkalmatosfágot, senki sem tudhattya vóltaképen.  
E ég az ahoz, hogy a' Prussziai ármádiától 80  
battalion gyalogság, 's 100 escadron lovasság ha-  
gyattatott hadi lábón azokkal a' hadi seregekkel  
egyetemben, a' mellyek Westfaliában és a' Han-  
noverai Vál. Fejedelemségben vannak.

A' Prussziai fegyveres népnek Hannoverai  
Vál. Fejedelemségbe lett bé marfizozása előtt, kö-  
vetkezendő hirdetményt küldött oda, és tétetett ot-  
tan közönségesfő a' Berliini Kir. Ministerium:

„Eő Kir. Felsége a' mi leg kegyelmesebb  
urunk az egyesült Auszriai és Orosz hadi seregek-  
nek utólsó szerentsétlenségektől fogva mellyek az  
Auszriai és Francia udvarok közt való békesfőget  
nagyon fieltették, tellyes tehetsége szerént azon  
igyekezett, hogy a' háborúnak azon tüze, mellyel  
az egész északi Német Ország, nevezetellen p dig  
a' Hannoverai Vál. Fejedelemséghez tartozó tar-  
tományok el boritatandók valának, azoktól el for-  
dithassa. Az Európai dolgoknak ábrázatja rö-  
vid idő alatt egészen meg változott, 's annak  
leg első következése is a' lett vólna, hogy a' Han-  
nóverai Vál. Fejedelemségbe újobban számos  
Francia hadi seregek nyomúltak vólna bé, 's a-  
nál fogva Német Orzágnak egész északi része is  
a' pusztító hadakozásnak piatzává tétetett vól-  
na. Egyetlen egy eszköz maradt ezen fenyegető



gonofznak el távoztatására, melly nélkül nagyobb nyomorúság, és előre meg nem határozatható veszedelmek következhetek volna az északi Német Országra, és az illy veszedelmes környülállások közt a' mi Fels. Urunk mind önnön magára, mind az északi Német Országra, mind a' Hannoverai Vál. Fejedelemségre nézve köteles volt minden késédelem nélkül azon eszközhöz nyúl-  
ni, mellyel a' Fels. Francia Császár Eö Királyi Felséget meg kínálta vala, melly abból állott, hogy az Eö Nagy Britanniai Kir. Felsége Német Országi tartományai addig, a' mig azoknak sorok a' közönséges békeiség által végképen meg fog határozatni, az Eö Prussziai Kir. Felség hadi népezek oltalma alá tétetődjenek, 's annak kormányára bizattattassanak. Ez a' költsönös meg egyezés végbe vitatott, és mind a' két szövetkető résztől ratificaltatott.

„Ezen el követett intézeteknek szükséges és hasznos vóltokról Eö Nagy Britanniai Felségét maga fogja a' mi Felséges Urunk bizonyossá tenni, tellyes bizodalomban lévén az eránt, hogy Eö Kir. Felsége maga is meg fogja esmérni, hogy egyedül a' szoros környül állások kényszerítették a' mi Fels. Urunkat ezen intézeteknek tétélekre. Azonközben reánk méltoztatott bizni, hogy ezekről eleve tudósítsuk Excellentiádat, egyfersmind azt is tudtára adjuk, hogy a' Hannoverai Vál. Fejedelemségbe egy Prusszia ármadia fog bé marsirozai, és hogy azon tartomány Prussziai levas Generalis és Minister Gróf *Schulenburg* kormányára fog bizattatni. (A' többi következik).

Nagy Britannia.

Az Alsó Parlamentumnak 27 ik Januariusi



gyűlésében *Lascelles* azt projectalta, hogy néhai *Pith* miniszternek, nagy érdemeinek örökké leendő fenntartása végett, a' Westmünsteri Abbatziában, a' hol tuduillik a' Kir. Familia temető helye van, emlékezet oszlop emeltetődjék. *Fox* úr ezen projectumra ekként szóllott: Engemet közönségesen *Pith* úr ellenségének tartottak, de mint bészülletes ember úgy mondom, hogy én az ő méltóságát és bészülletét soha sem irigyletem, sőt inkább az ő rendkívül való talentomait, és a' financialis dolgoknak folytatására való alkalmas voltát mindenkör meg esmértem, és bészüllöttem. Hogy ő tulajdon javát kereső ember nem volt legyen, hátra hagyott 50 font sterlingből álló adóssági tsalhatatlanul bizonyittyaák, mellynek ki fizetését, hogy magára válallya nemzetünk, a' meghólnak nagy érdemei azt kívánnyák. De hogy nékie mint derék Status Miniszternek emlékeztető oszlop emeltetődjék, abba meg nem egyezhetek semmiképen. Hogy a' Status adóssága felette meg nevekedett ő volt az oka, hogy kedves Hazánk meg lábóhatatlan veszedlem közzé van helyhez-tetve az ő hibás politicájának lehet tulajdonítani. Egy szóval, ő ugyan a' planumoknak tsinalásában szerentsés volt, de azoknak eszközlésekben, a' mint a' lok tapasztalás bizonyitja, mindenkör szerentsétlen, következésképen sem *Colbert*, sem *Mazzarini*, sem *Richeliö* Franczia, sem *Kaunitz* Auszriai, sem *Herczberg* Prussziai volt miniszterekhez őt hasonlítani nem lehet, 's a' politica dolgoknak kormányozására nézve emlekeztető oszlopot nem is érdemel. Ezek ugyan mind igen fontos okok voltak; mindazáltal a' meg hólt miniszter nagy érdemei a' Parlamentum 250 tagjait



arra birták, hogy 80' voks ellen *Lascelles* proiectumát helybe haggyák és elközöltették.

A' napkeleti Indiai Anglus örökségeknak kormányozására múlt esztendőben küldetett Lord *Cornwallis*nak Bengala *Benares* nevezetű városában, a' múlt October 5-ik napján történt haláláról már bizonyos tudósítást vett a' Londoni Fő Kormányzók is. Keves idő alatt három nagy emberét vezetette el Anglia, úgymint Lord *Nelson*, Lord *Cornwallis* és *Pith* ministert. *Cornwallis* mind vezérségére, mind a' köz dolgoknak szerentsés folytatására nézve igen nagy ember volt, 's magát a' *Yorktowni* Capitulatio, a' *Tippo-Saibon* vet: tökéletes győzedelem, és az Ammiensi békefféges trakta által igen esméretessé tette. Ő olly végből küldetett napkeleti Indiába, hogy a' *Wellesley* oda való kormányozása alatt esett hibákat meg jobbitsa, az Indiai kereskedő Társaság finantziáját, mellyet ez maga pompás élete és vesztegetése által egéizlen ki üresített, jobb állapotra helyheztesse, és azokat az Indiai apró királykákat, a' kik a' *Wellesley* fősvénységét, kegyetlenségét és búja életét nem szenvedhetvén Angliától el pártolták, esméretes szelidtsége, nyajassága, és szemes vigyázósága által meg engeszteltye, Angliához hajlandóbbakká tegye.

A' múlt Februarius 4-ik napján az előbbi ministeriumnak néhány tagjai, nevezetellen Gróf *Westmoreland*, *Camden*, *Castlereagh*, és Lord *Mulgrave* 's *Hawkesbury* audientiára meavén a' Királyhoz eddig folytatott hivataljokat le tették. — Keves idővel azután az új ministeriumnak tagjai, úgymint Gróf *Moira*, Lord *Grenville*, *Fox*, *Windham* 's több tisztársaik botsátattak a' Király elei-



be. Az audientia végződése után titkos tanács tartatott, mellyben Gr. *Moira, Fox*, Lord *Temple*, Lord *Henry-Petty* és *Grey* a' szokott hitet le tették, Gróf *Spencer* és *Grey* még azon napon hozzá kezdettek hivataljoknak folytatásához. A' midőn *Fox*, miniszter az udvarhoz ment volna, igen nagy sokaság követte hintáját, és kéztapsolással 's vivat kialtással nyilatkoztatta ki azon való örömét, hogy ő a' Publicum régi kivanságához képest a' Ministeriumba bé vétetődött. Néhány Londoni közönséges levelek azt beszélik, hogy *Fox* miniszter ugyan, a' ki a' Frantziák ellen indított, 's egynéhány ízben meg is újított háborút mindenkor ellenzette, most is hajlandóságot fog a' békesfégre mutatni; de mivel Lord *Grenville* és *Windham* néhai Pith első ministersége alatt is hajlandóbbak voltak a' háború folytatására mint annak félbe szakasztására, most sem fognak *Fox* miniszterrel egyenlő értelemben lenni.

A' Kir. Ministeriumban tett változás nagyon tetszik a' nemzetnek, kiváltképen azért mivel az új miniszterek mind a' két részből, tudniillik a' ministerialisból és az Oppositióból választottak. A' néhai Pith czimborás társai Lord *Grenvillével*, a' Wallisi herczeg baráti a' Gr. *Moira, Erskine*, és Lord *Sydmouth* választatásokkal egészen meg vannak elégedve, a' *Fox* úr számos követői pedig az ő miniszterrégre lett emeltetéséből sok jót írnak magoknak mind Angliára, mind egész Európára nézve. Azomban az utólsóbbak sem hízkelnek magoknak azzal, hogy a' jelenvaló környülállások közt az új alkotmánynak fontos következései lehetnének.

Herczeg *Bedford* Irlandiának Vice-Kirallyá-



vá, Lord *Minto* pedig a' meg holt Lord *Cornwallis* helyet napkeleti Indiának kormányozójává tétetődtek. — A' Londoni Közönségnek Tanácsa azt vérezte, hogy a' ministeriumba tett szeren-  
tsés változást a' Királynak meg köszönnyék.

### Orosz Birodalom.

A' mi Csász. Kabinetumoknak rendkívül való foglalatosságai, így szólnak a' Pétersburgi tudósítások, és azok a' gyakorta való conferenciák, a' mellyeket a' ministerjeink az itt lévő külső Országai köretekkel tartanak, azok a' sok kurirok, a' kik másunnan ide, 's innen másuva küldetnek, nyilván való tanúbizonyságai annak a' rendkívül való nagy buzgóágnak, a' mellyel az Európai Hatalmosságok a' közönséges békeffégnek eszközlésében foglalatostkodnak. De mivel ezen köz hasznú tárgynak elérése egyért azért is bizonytalan, mivel a' Pétersburgi Csász. udvar azon közönséges békeffégnek fundamentomául a' *Lünevillei* békeséget tenni igyekezik, 's attól el távozni tellyeséggel nem akar, és a' még felbe nem szakadt háborút egész erejével folytatni szándakozik. E' végre valamint hadi ügy hajó seregeit is öregbiteti, ármadiáját 80 ezer recrutákkal szaporitítja, egy-néhány új hadakozó hajókat épitet, azoknak ki-készítésekben éjjel nappal munkálottat, mind a' napkeleti mind a' déli tengereknek partjaihoz számos hadi seregeket gyűjtet öszve, és a' még most is Korzirai szigetben lévő Orosz seregekhez egy-néhány ezer főből álló hadi népet szállitat. Ha a' Pétersburgi tudósításoknak e' részben hitelt lehet adni, 450 ezer emberre fog az Orosz hadi és tengeri erő szaporittatni.

Valamint a' jó Poéta úgy a' derék vitéz is



születik. Az utolsó Francia háborúban részt vett és Morva Országba táborozott Orosz Csász. hadi seregeknek egyik derék Fő vezérjeket Gróf *Buxhöwdent* az Aufterlitzi tsata alkalmatosságával két fia is követték. Az ifjabbat, a' tsata piaczhoz nem mellette egy tetőre állította az édes atya oly véggel, hogy a' két ellenséges Ármadiának mozdulásait onnan láthassa, és tanulhassa. Ez a' 13 esztendő's ifjatska édes atyának veszedelem közt való forgását észre vévén, az alatta vólt paripán, hegyen völgyön, sík mezőn és gödrökön keresztül, a' nagy és kis golyóbisoknak sűrű zápori közt az édes atya mellé vágatott így szólván: *Uram Atyám! az én helyem is itt van, és nékem Kigyelmed mellett vagy gyöznöm, vagy meg halnom kell.* El sem is távozott tőle mind addig, míg az Aufterliczi tsatának vége nem lő, melly vitézi bátorsága által az Orosz katonaság szeretetét és betsüllését egész mértékben meg nyerte.

#### Török Birodalom.

Ezen esztendőben Januarius vége felé, a' Konstantinápolyban lévő Orosz Császári követhez Gr. *Italinskyhez* (néhai Orosz Feldmarsal Suwarow fiához) Pétersburgból Kurir érkezvén, mindjárt akkor hofias conferentiát tartott a' külső dolgokra ügyelő Török miniszterrel az úgy nevezett *Reis-Effendivel*, és azon békefféges kötést, mellyet a' Pétersburgi Csász. udvar a' múlt esztendőnek Aprilis hólnapjában a' Fényes Portával kilentz esztendőkre szerzett vala, mind a' két rész ratificálta, helybe hagyta, és az erről költ instrumentumot, avagy leveles eszközt fel is tserélte. Ezen békefféges kötésben, az a' tripla Alliantia is, mellyet az Orosz 's Török Császárok, és az Angliai Király



egymással kötöttek, ismét elővétetett, meg újított.

A' külső dolgokra ügyelő Francia minifter *Talleyrand*, a' múlt December 26 ik napján kötött Posonyi békesfégnék mását, még itt Bécsben való létele alatt a' Konstantzinápolyban lévő Francia Agenshez *Ruffin*hoz meg küldötte egy kurir által, olly véggel hogy ő azt a' Fényes Portával közöllye. Ez a' kurir a' múlt Januarius 22-dik napján érkezett bé Konstantzinápolyba.

Az Erzerumi fő kórmányozót *Jussuf* Basát, az ő jó hazafiúságának meg jutalmaztatása végett Ruméliai *Begler Bégnek* tette, 's egyfzersmind a' Bosniai és Szerviai pártos insurgenseknek meg zaboláltatásokra is tellyes hatalmat adott nékie a' Török Császár. Ez a' vitéz Basa a' reá bízott dolognak szerentséssen leendő elközlésére, a' Fényes Porta engedelmével hatvan ezer főből álló armadiát szándékozik a' nevezett insurgensek ellen vinni.

Ezeknek az Insurgenseknek jelenvaló állapotokról következő tudósitást vettünk *Zimonyból* Sklavoniának Török Országgal határos városából: A' Szerviai hadi erőnek egy része, fő vezérjeknek *Czerny Györgynek* kórmánya alatt már *Belgrad* alá nyomúlt, *Szabács* alatt pedig, a' hol a' Száva vizének fel duzzadása és özöne miatt az ellenség semmit sem mivelhet, egy jó tartalék sereg hagyattatott. — A' Szerbusoknak több polztyáik is jó lábra vannak helyezettelve, és a' hadi szerentse is újobban láttatik nékik kedvezni. — *Czerny György* fő vezérjek *Belgradot* fel kérette, és csak három napot engedett az abban lévő Török katona őrizetnek a' gondolkozás-



ra, olly maga kinyilatkoztatása mellett, hogy ha azon három nap folyása alatt azon várost és erősséget önként fel nem adja, ő olly irtoztató ágyú tüzet fog azokra öntetni, melly miatt egyik könek a' másikon maradni lehetetlenség lesz. *Czerny Györgynek* ezen maga ki nyilatkoztatására a' vakmerő Muzulmannok így válaszoltak, hogy ők készebbek azon város omladványi alá leve-  
nen temettetni, mint sem magokat ellenségeiknek önként fel adni. Arra való nézve minden ostromló ágyúkat, a' mellyeknek száma a' Porecsi szigetnek el foglaltatása által nagyon meg szaporodott, *Belgrad* alá vitetett, és a' mint az ott való készülétek mutattyák, rövid idő alatt hozzá fogat azon városnak és erősségeek ostromoltatásához.

Szervianak Drin, vagy Trinovar nevezetű városából írják, hogy a' múlt Februariusnak közepe táján, Leczkovcze mellett a' Szerviai insurgensek a' Bosniai Törökökkel meg ütköztek volna, és hogy azon véres tsatában három versben támadták volna meg a' Muzulmannok amazokat, de mind a' háromszor vissza verettek. Veszteségek 2000 Törökből állott, a' Szervusoké pedig igen tsekély. Az életben maradt és széllyel futott Muzulmanok, a' nagy félelem miatt a' távolabb lévő hegyek közzé futottak és rejtettek; a' győzedelmes Szerbusok pedig Novi Paszárig nyomultak előbre, a' honnan a' kormányozó Török Basa *Novi Mestoba* futott, de ott sem maradhatott tenseségben, mivel a' Szerviai Insurgensekkel egyet értő, 's velek együtt egy tárgyra törekedő Montenegrinusok azon város ellen menvén, azt meg vették, és az ottan vólt 3000 főből álló Török sere-



get mind öszve aprították, és hogy feltett tzellyokat ök is annál könnyebben el érheffék, magokat a' Szerviai Insurgensekkel öszve tsatolták.

A' Morava folyóviz mellett is szerentséffek vóltak a' Szerbusok vagy Szervusok, a' mennyiben már tsaknem egészlen *Nisza* városáig, *Topani* nevü helységig előbre nyomúltak, és az ott táborozott Muzulmannokat *Nisza* alá üzték. — Így lévén a' dolog, úgy lehet gondolkozni, hogy Szerviának jövendőbeli sorsa nem sokára elválík; mindazáltal mivel a' Fényes Porta is ellenek küldött hadi erejét meg kettőztette, addig mig tellyes szabadságba helyheztethetnék magokat a' Szerviai Insurgensek, sok viszontagságokon kell nékiek által menni, annál inkább, mivel még mind *Belgrád*, mind *Szabács* a' Törökök kezekben vannak, 's úgy lattzik, mintha a' Morava mellett táborozott Török hadi seregek kész akartva vonták volna magokat vissza azért, hogy annál jobb posztra állithassák magokat, 's annál hathatóssabban ellent állhassanak az előbre nyomuló Szerviai insurgenseknek.

Részünkről, így szól továbbá a' Zimonyi vagy Semlini tudósító, nállunk minden szükséges intézetek meg tétetődtek minden hatalmasodásoknak el háritatásokra. — Az itt, fekütt hadi nép cordont vont, a' külső vigyázatokra ki állitatott strázsák meg kettőztettek, a' kiknek szoros parantsolat van az eránt ki adattatva, hogy a' Dunainnenső partjára egyetlen egy Törököt se botsássanak által.

Utollyára azt jelentik a' Zimonyi tudósítások, hogy a' Szerviai Insurgens Seregnek fő Vezérje *Czerny György* az ott lévő Cs. Kir. hadi népnek



fő vezérjéhez küldött levelében magát arra ajánlja, hogy ő az Auszriai Birodalomnak határait il-  
landó tekintetben tartani, és Generalisainkkal jó hár-  
moniában élni igyekeznek. — De azt sem halgat-  
ják el a' Zimonyi levelek, hogy a' Fényes Porta  
hadi seregjei három oldalról marsiroznak a' Szer-  
viai Isurgensek ellen olly nagy erővel, hogy ha  
ezek önként fegyvereket se nem teszik, szörnyű  
vérontás fog következni, annál inkább, mivel mind  
a' két rész közt való gyűlölség nagy mértékben  
meg neveskedett.

### E l e g y e s D o l g o k.

Az északi Amériikai Statusoknak *Washing-*  
*tonban* lévő Congressusa, az az, nemzeti képvise-  
lő tanácsa, a' múlt esztendő vége felé azt végzet-  
te, hogy az Afrikai fekete emberekkel való és embe-  
rizéggel ellenkező kereskedés ezen esztendő első  
napján szűnnyék meg. — A' mint *Robertson*  
azon Respublika Historiájának 2-ik darabjában  
meg jegyzi, 350000 illy fekete rab szolgák talál-  
tattak, az 1786 ik esztendőben ottan, a' kik  
közül mindazáltal sokakat szabadságba helyhez-  
tettek azoknak urai tiz esztendő el forgása alatt.  
*Medina* városának el foglalásától fogva nagyon  
ki terjesztették magokat a' *Wechabiták*, és azon  
iparkodnak, hogy *Mecka* városát is birodalmok  
alá vethessék. — Az Angliai Kir udvarnak Berlinbe  
küldött rendkívül való követje Lord *Harrowbi*  
Prussziai Feldmarsal *Möllendorf* tisz elérésé man-  
vén, ez az öreg léros a' szoba ajtajáig eleibe ment,  
's így szóllott: *Lord Uram egy vén embert lát*  
*kigyelmed maga előtt állani, mellyre ekképen te-*  
*lett a' sevesen követ: A' borostyán ágaknak*  
*levelei mindenkor zöldellenek.* —